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                                                   ORARI DEGLI UFFICI

Apertura dell’ufficio sezionale Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti

Lunedì, martedì, giovedì e venerdì




Ore    9.00 - 12.00

mercoledì 





 

Ore  15.00 - 18.00

tel. 0522/435656 

Apertura dell’ufficio sezionale  U.N.I.Vo.C.
tutte le mattine dal lunedì al venerdì  
                                   

Ore     9.00  - 12.00                              

sabato mattina



                                               
Ore   10.00  - 12.00



I pomeriggi di lunedì, martedì, giovedì  e venerdì                      

Ore   15.00 -  19,00                                                                                       Negli orari di apertura sarà presente un dirigente o i volontari.  Per informazioni
 tel. 0522/430745
CHIUSURA UFFICIO FESTIVITÀ
Si comunica a tutti i lettori che, in occasione delle prossime Festività, l’ufficio resterà chiuso da lunedì 24 dicembre a martedì 1 gennaio; la riapertura avverrà mercoledì 2 gennaio ore 15:00.

PROTESTA DEL 31 OTTOBRE
«Un vincolo di bilancio non può comprimere i diritti umani»; «23 euro per disabile: si può fare peggio?»; «Perché è più facile ridurre le indennità di accompagnamento invece di diminuire gli stipendi e il numero dei parlamentari?». Sono solo alcuni degli slogan scelti dalle persone con disabilità che il 31 ottobre scorso hanno sfidato la pioggia per partecipare a Roma al presidio davanti a piazza Montecitorio, organizzato dalla rete di associazioni "Cresce il welfare, cresce l'Italia". Non si chiedono privilegi, ma solo il diritto a pari opportunità e all’inclusione nella società; Gli attacchi continui al Welfare l’hanno quasi smantellato in questi anni. Ora, dopo i drastici tagli al trasferimento di risorse agli enti locali, il rischio è che da fine anno i Comuni non riescano più a fornire i servizi socio-sanitari ai cittadini oppure che chiedano, come già sta accadendo, la compartecipazione alla spesa. In 5 anni sono state ridotte del 90% le risorse destinate ai Fondi sociali, azzerato il Fondo per la non autosufficienza, compressa la spesa sanitaria; la crisi economica è pesata soprattutto sulle persone più fragili. Si chiede il rilancio delle politiche sociali e il rifinanziamento di quei Fondi, perché il Welfare non è un costo inutile, può essere motore di sviluppo. Una delegazione della rete è stata ricevuta dai gruppi parlamentari, ma le rassicurazioni sulle questioni portate in piazza sono arrivate solo in piccola parte; ci attendono ancora tempi duri, i diritti dei disabili saranno a rischio molto presto. Confidiamo sulla vicinanza di tutti i soci e sulla forza che l’Unione potrà dimostrare a livello nazionale se ce ne sarà bisogno.

TAVOLO TECNICO AL MINISTERO DEL LAVORO
Il Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali, Elsa Fornero, ha mantenuto l'impegno convocando per il 25 ottobre scorso il promesso Tavolo tecnico richiesto dalla FAND per esaminare l’emergenza lavoro, motivo per cui la nostra Direzione nazionale ha deciso di prendere parte alla manifestazione del 31 ottobre con una piccola rappresentativa e non, come si prospettava, mobilitando in massa tutti i soci; al tavolo hanno partecipato anche i rappresentanti dell'Unione e lo staff del Ministero del Lavoro, della Salute e dell'Istruzione. Il presidente Tommaso Daniele informa che l'incontro è stato molto proficuo e i tre Ministeri si sono trovati d'accordo su alcune soluzioni a breve e medio termine; si resta in attesa di conoscere come gli accordi presi verranno attuati.

ASSEMBLEA DEI SOCI SABATO 17 NOVEMBRE
Sabato 17 novembre scorso si è svolta, presso l’Aula Magna dell’Istituto Garibaldi di Reggio Emilia, la seconda assemblea annuale dei soci; si è piacevolmente registrata la presenza di un numero di iscritti superiore al solito, ci teniamo quindi a ringraziarli per la costante vicinanza all’Unione. La riunione è stata aperta dal presidente provinciale Chiara Tirelli che, dopo il saluto,  ha proceduto alla nomina del Presidente d’Assemblea, carica  affidata al Presidente regionale Stefano Tortini, e del Vicepresidente d’Assemblea, incarico ricoperto dal nuovo Presidente della sezione di Modena Ivan Galiotto; Tortini ha preso la parola e proseguito i lavori con la nomina dei questori di sala e, subito dopo, è stata data lettura della relazione programmatica per l’anno 2013 da parte del segretario d’assemblea Emanuele Ferraresi, e del bilancio preventivo per lo stesso anno da parte del rag. Bruno Martignoni. Prima della votazione dei documenti, approvati a larga maggioranza dai presenti, ci sono stati alcuni utili interventi da parte dei soci. Tortini ha proseguito i lavori dando le comunicazioni della Presidenza nazionale e del Consiglio regionale, soffermandosi ampiamente sulle principali questioni dibattute durante le recenti Assemblee dei Quadri nazionali e regionali: lavoro e occupazione, nuove professioni, trasporti e mobilità, accorpamento delle province; alcune proposte e maggiori informazioni sulle iniziative sezionali dei prossimi giorni, discusse nelle “varie  ed eventuali”, hanno infine portato alla chiusura dei lavori assembleari.

HANDIMATICA 2012
Si è svolta a Bologna, nei giorni 22, 23 e 24 novembre scorsi,”Handimatica”, la fiera biennale dedicata  alle nuove tecnologie, una ricca offerta di convegni, seminari e laboratori sull’applicazione delle tecnologie ICT per l’autonomia personale e l’inclusione nella scuola, nel lavoro e nella vita sociale delle persone con disabilità e degli anziani. Occasioni di conoscenza e riflessione, ma anche di sperimentazione e pratica. Nell'area espositiva, aziende, associazioni ed enti, hanno esposto prodotti tecnologicamente innovativi e servizi per la disabilità e per gli operatori del settore; inoltre, diverse mostre hanno presentato progetti di ricerca e rappresentato la disabilità anche attraverso contenuti artistici. Tutte le informazioni sul sito www.handimatica.com
TESSERAMENTO ANNO 2013
Si informano tutti i soci che è aperta la campagna di tesseramento per l’anno 2013 ed è quindi possibile rinnovare la propria iscrizione recandosi personalmente presso la sede in Corso Garibaldi n. 26 od utilizzando il bollettino di conto corrente postale che sarà inviato direttamente a casa tra alcuni giorni a quei soci che normalmente utilizzano questo sistema; anche per il 2013 la quota è pari a € 49,58. Sarà compito dell’ufficio spedire a tutti i soci la ricevuta del versamento effettuato unitamente al bollino da apporre sulla tessera. Cogliamo l’occasione per ribadire quanto il pagamento della quota annuale sia importante per la sopravvivenza dell’associazione e soprattutto per mantenere efficiente il livello dei servizi offerti; contiamo quindi sull’aiuto e la sensibilità di tutti voi, anche per coinvolgere amici e conoscenti.

GIORNATA INTERNAZIONALE DELLE PERSONE CON DISABILITÀ
Si svolgerà il 3 dicembre prossimo la quarta edizione della giornata internazionale delle persone con disabilità; quest’anno, anche la nostra sezione contribuirà con le iniziative di sabato 1 dicembre ad arricchire il calendario degli eventi organizzati per ricordarla. Riportiamo in breve il programma completo:

Venerdì 30 novembre “comunicare la distanza”, ore 10:30 per le scuole, ore 19:30 per tutti; spettacolo di Danzability con la partecipazione di ATERBALLETTO Fonderia Fondazione Nazionale della Danza - Via Costituzione 39 - Reggio Emilia: vendita biglietti presso Let’s Dance.

Sabato 1 dicembre ore 13:30 manifestazione sportiva di calcio a 5 con la partecipazione di atleti disabili, attori e giocatori A.S.D. Gruppo Silenziosi presso Palestra di Rivalta.

Sabato 8 dicembre ore 20:00 “Festa dello sport paralimpico” con cena, il cui ricavato andrà in favore dell’attività sportiva dei silenziosi del territorio. Presentazione del Progetto “ UP&go” a cura di Darvoce “2° Memorial Gualtiero Manfredini” presso sala Maramotti - Via D.L. Sturzo 9, Albinea.

Lunedì 3 dicembre ore 9:30 “L’arte è utile!”, Tavola rotonda: sviluppare i talenti disponibili, Sala Zavattini, via F.lli Cervi 70 Reggio Emilia.

Domenica 16 dicembre ore 17:00 “Bruits de couloir”, spettacolo musicale promosso dal Gruppo “Trimbù” Percussioni Fa.Ce – Merulo, Teatro Bismantova, Castelnuovo Monti. Biglietto 7 €.

SABATO 1° DICEMBRE: PREMIAZIONE, PRANZO E TOMBOLA
Ricordiamo ai lettori che si svolgerà sabato 1 dicembre prossimo alle ore 11:00, accompagnata dall’esibizione della nostra Corale Harmony, la cerimonia di premiazione dei vincitori del XXI° Concorso nazionale di poesia e I° Concorso nazionale di racconti brevi, nell’Aula Magna dell’Istituto Garibaldi di Reggio Emilia. Terminata la premiazione, alle ore 13:00 circa,  sarà svolto il tradizionale pranzo per i poeti e le autorità presenti presso il Ristorante-Pizzeria Piccola Piedigrotta in Piazza XXV Aprile dietro all’Istituto; il pranzo sarà aperto anche a tutti i soci ed amici che vorranno festeggiare con i dirigenti le imminenti festività. Si pregano tutti gli interessati di volersi prenotare in sezione; il pranzo, offerto ad un costo di 25 euro a persona, comprende antipasto, primo, secondo con contorno, dessert, caffé e bevande. Per concludere in allegria la giornata, si invitano tutte le amiche e gli amici alla tombola di Natale organizzata alle ore 15:00, che si svolgerà presso i locali dell’U.N.I.Vo.C. in via della Racchetta 3. Ci auguriamo vogliate aderire numerosi, vi aspettiamo!

DOMENICA 9 DICEMBRE:  STELLE DI  NATALE E CICLAMINI
Domenica 9 dicembre, come ormai tradizione, in occasione del Mercatino dell’Antiquariato di Gualtieri,  si effettuerà la consueta bancarella per distribuire stelle di Natale e ciclamini a tutti coloro che vorranno fare un’offerta a sostegno della nostra associazione; gli amici e i soci che volessero prenotare i fiori sono pregati di contattare il presidente Chiara al numero 339 8753553 o via mail chiara.tirelli@virgilio.it entro martedì 4 dicembre. Saranno disponibili ciclamini bianchi, rosa, fuxia, rossi, color ciclamino e variegati con un contributo di 10 euro, stelle di Natale rosse in vaso diametro 14 cm con un contributo di 12 euro nonché ciotole diametro 25 cm con 3 stelle di Natale tutte di colore rosso o miste (bianca, rosa e rossa) con un contributo di 17 euro. L’iniziativa ha sempre avuto un ottimo risultato e si spera quest’anno di poterlo migliorare incontrando il favore di dirigenti, soci ed amici e la collaborazione di molti. 

MERCOLEDÌ 12 DICEMBRE: ESTRAZIONE LOTTERIA 
Nel ringraziare i soci e gli amici che ci stanno aiutando nella vendita dei biglietti, ricordiamo che sono ancora disponibili in sede alcuni blocchetti; informiamo inoltre i lettori che, mercoledì 12 dicembre alle ore 15:30, si effettuerà, presso la sede in Corso Garibaldi 26, l’estrazione dei numeri vincenti. Siete tutti invitati a partecipare e sarà una buona occasione anche per scambiarci gli auguri di Buone Feste con un bicchiere di vino e una fetta di panettone.

APPUNTAMENTI DELLA CORALE

La corale Harmony sarà presente: 

sabato primo dicembre alle ore 10:45 presso l’Istituto Garibaldi, in occasione della cerimonia di premiazione del  Concorso nazionale di poesia e racconti brevi;

giovedì 13 dicembre alle ore 18:30 presso la Basilica della Beata Vergine della Ghiara, in occasione  della Santa Messa di S. Lucia per il Movimento Apostolico Ciechi;

sabato 22 dicembre alle ore 21:00 presso la parrocchia di Chiozza di Scandiano, per un concerto di Natale finalizzato a raccogliere fondi per la missione in Madagascar;

sabato 6 gennaio alle ore 11:00 presso la Basilica della Beata Vergine della Ghiara, Santa Messa con canti natalizi per concludere il periodo delle festività.

CULTURA E TEATRO
Comunichiamo gli spettacoli delle prossime settimane

Concerti: 12 dicembre 2012 al teatro Valli ore 20:30 “Grigory Sokolov pianoforte” musiche di Rameau e Mozart.

Musical: 7 e 8 dicembre ore 20:30 e 9 dicembre ore 15:30 al teatro Valli “Shrek”.

Prosa: dal 5 al 8 dicembre ore 20:30 teatro Cavallerizza “Non si uccidono così anche i cavalli?” di Horace McCoy regia Gigi Dall'Aglio; 14 e 15 dicembre ore 20:30 e 16 dicembre ore 15:30 al Teatro Valli Aldo, Giovanni e Giacomo "In teatro 2012-2013" regia Arturo Brachetti.

Lirica: la saga dei Nibelunghi di R. Wagner al Teatro Valli, revisione da concerto venerdì 30 novembre ore 20:00 "L'oro del

Reno", sabato 1 dicembre ore 15:00 "La Valchiria" e ore 21:00 “Sigfrido”, domenica 2 dicembre ore 15:00 "Il crepuscolo degli dei".

NUOVO PIANO DI VERIFICHE INPS
La Commissione Bilancio ha approvato all’unanimità un emendamento alla Legge di Stabilità che prevede di affidare all’Inps un nuovo Piano di verifica sulle invalidità civili: altri 450 mila controlli da effettuare nei prossimi tre anni. “Dal 2009 al 2012 sono già stati effettuati 800 mila controlli che hanno provocato disagi tali ai cittadini da far istituire presso il Senato una specifica Commissione di indagine” dicono le due maggiori federazioni di associazioni di persone disabili, Fish e Fand. “L’enorme mole di procedure avviate ha causato inoltre un aggravio organizzativo all’Inps rallentandone le attività ordinarie; si pensi inoltre che la spesa dell’Inps per il ricorso a medici esterni è passata da 3,5 milioni a 37 milioni, con un aumento del 960%. Gli esiti in termini di revoche (cioè riduzione talvolta minima della percentuale di invalidità) sono stati irrilevanti ed appena sufficienti a coprire le spese di tale enorme impegno; nonostante questo evidente fallimento, viene ora previsto un nuovo piano straordinario che comporterà un ulteriore ingente spreco per lo Stato e nuovi disagi per le persone con disabilità”.

LE INIZIATIVE COMUNICATE DALLA SEDE CENTRALE
Concorso Nazionale di poesia "Iris di Firenze”

Il Circolo Culturale "Gino Baragli" dell'UICI di Firenze, con il Patrocinio della Regione Toscana e della Presidenza Nazionale dell'Unione, ha indetto la Nona Edizione del Concorso Nazionale di Poesia "IRIS di Firenze" in ricordo di Silvano Dani, sul tema "Scoprire il mondo". Il premio è nato con l'intento di dare visibilità all'operare dei ciechi e alla loro capacità d'integrarsi nel lavoro con gli altri; ha inoltre lo scopo di sollecitare i non vedenti a far emergere le loro potenzialità creative nel confronto paritario con gli altri concorrenti. Il tema del concorso è "Scoprire il mondo". Tutti possono partecipare inviando fino a tre poesie inedite in cinque copie di cui una con le generalità al seguente indirizzo: Circolo Culturale G. Baragli, presso Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti, via Fibonacci 5 - 50131 Firenze, entro e non oltre il 28 febbraio 2013. La quota di iscrizione è di Euro 15 per ogni concorrente, da pagare sul C.C.P. 16327504, intestato a Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti, causale "Premio Iris", allegando ricevuta nel plico. I premi sono di Euro 1000 al primo classificato, Euro 500 al secondo, Euro 250 al terzo; saranno inoltre assegnati diplomi e targhe per testi segnalati. Per ulteriori informazioni rivolgersi all'UICI di Firenze al numero 055-580319.

Expo 2015 - Conio di una moneta dedicata

In occasione dei lavori assembleari di Tirrenia dello scorso 19-20 ottobre, è stata presentato, da parte del coordinatore del progetto numismatico di Expo 2015, il progetto di coniare una moneta commemorativa, che riporti su un lato l’effige dell’Unione; la moneta avrà probabilmente corso legale all’interno della fiera e potrà quindi assumere nel tempo un valore piuttosto elevato. Poiché entro fine anno le sezioni dovranno esprimere il loro parere in merito alla fattibilità del progetto ed eventualmente effettuare le richieste, preghiamo tutti coloro che potrebbero essere interessati all’acquisto della moneta di volerlo comunicare in sede; il prezzo stabilito dalla sede centrale è di euro 10,00.

Settimana di avviamento agli sport invernali

Gli amici modenesi comunicano che anche quest'anno sarà organizzata l’ormai tradizionale Settimana di avviamento agli sport invernali per i ragazzi minorati della vista, in località Fanano di Modena, periodo dal 24 febbraio al 3 marzo prossimo. Negli anni, questa iniziativa ha acquisito una sempre maggiore valenza formativa, con finalità d'integrazione oltre che di avviamento alle discipline sportive della neve e del ghiaccio; inoltre, durante il soggiorno, vengono organizzate attività manuali, ricreative e culturali, che nel complesso favoriscono una crescita completa dei ragazzi e ne facilitano i rapporti interpersonali. Per prenotazioni e ulteriori informazioni sull'iniziativa, contattare Teresa Padovan tel. 059-393684, cell. 333-9826992.

SENTENZA DELLA CORTE DI CASSAZIONE IN MATERIA PENSIONISTICA
Con circolare della sede centrale, si informa che la Corte di Cassazione, con la recente sentenza n. 15646 del 18 settembre 2012, è ritornata sulla questione della possibilità di cumulare la pensione di cecità civile con il reddito da lavoro, andando a precisare la portata della propria precedente pronuncia del 24 febbraio 2005, n. 3814, in maniera tale da ampliare sensibilmente le opportunità di cumulo. In massima sintesi, la Cassazione ha stabilito che un cieco, titolare di pensione di cecità civile, può conservare tale provvidenza anche se, avendo iniziato una attività di lavoro, gode di un reddito annuo superiore al limite fissato dalla legge; infatti, secondo la Cassazione, il riacquisto della capacità di guadagno e del conseguente reddito da lavoro da parte del cieco, non comporta la perdita della pensione, giacché‚ la previsione della conservazione del trattamento pensionistico, nonostante la carenza del requisito reddituale, persegue la finalità di favorire il loro reinserimento sociale, non distogliendo l'invalido dall'apprendimento e dall'esercizio di un'attività lavorativa. Data la portata assai rilevante della determinazione della Suprema Corte, la sezione resta in attesa di conoscere in che modo la sede centrale deciderà di operare in merito. Gli interessati possono comunque fare riferimento ad un legale di fiducia per esaminare le singole situazioni e verificare se e quali spazi vi siano per una eventuale azione legale; si sottolinea, in ogni caso, che il ricorso in Tribunale non ha alcuna garanzia di successo, dal momento che nel nostro ordinamento le sentenze hanno valore solo per le parti in causa.

COMUNICATI U.N.I.Vo.C.
“Pesce, pesce, pesce”

L’U.N.I.VO.C. Sezione di Reggio Emilia e l’U.N.I.VO.C. Sezione di Bologna, organizzano per il giorno sabato 15 Dicembre 2012, con pullman granturismo, partenza da Reggio Emilia h.7:30 da Piazzale Cecati destinazione Bologna (Autostazione) e ripartenza dalla stessa con destinazione Marotta  e con rientro a Bologna e Reggio previsto per le ore 19:30-21:00, una gita al mare per consumare in allegria un gran pranzo “maxi menu degustazione a base di pesce”. Per ragioni organizzative, prima di attivarci in merito, vi chiediamo di manifestarci il vostro interesse comunicandoci la vostra adesione. Affrettatevi dunque! Non perdete questa simpatica occasione! Per informazioni ed adesioni, potete contattarci ai numeri: 0522-430745 oppure 335-6600886. 

I Presidenti: Prof. Eugenio Colucci e Prof. Mauro Marchesi

  La quota di partecipazione è di Euro 60,00 (minimo 35 partecipanti). è richiesta una caparra di Euro 30,00 a persona al momento dell’iscrizione, e, il saldo avverrà in pullman la mattina stessa della gita. La quota richiesta verrà restituita solo nel caso non si dovesse svolgere la gita. Il comitato anziani dell'Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti, per i disabili visivi che hanno superato i 60 anni di età e in regola con il tesseramento 2012, ha deciso di sostenere la partecipazione con un contributo di euro 15 a persona per i primi 10 iscritti.

Ristorante “LA RIVA da Franco” Maxi Menù degustazione a base di pesce

Maxi assortimento di antipasti freddi e caldi, Tris di primi piatti, Sorbetto, Grigliata mista e frittura mista, Insalata e patate fritte, Dessert, caffè e digestivo, Bevande incluse.
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