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                                                   ORARI DEGLI UFFICI

Apertura dell’ufficio sezionale Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti

Lunedì, martedì, giovedì e venerdì




Ore    9.00 - 12.00

mercoledì 





 

Ore  15.00 - 18.00

tel. 0522/435656 

Apertura dell’ufficio sezionale  U.N.I.Vo.C.
tutte le mattine dal lunedì al venerdì  
                                   

Ore     9.00  - 12.00                              

sabato mattina



                                               
Ore   10.00  - 12.00



I pomeriggi di lunedì, martedì, giovedì  e venerdì                      

Ore   15.00 -  19,00                                                                                       Negli orari di apertura sarà presente un dirigente o i volontari.  Per informazioni
 tel. 0522/430745
TUTTI IN SEZIONE MERCOLEDI’ 1 FEBBRAIO – PARLA IL PRESIDENTE NAZIONALE DELL’INDENNITA’ DI ACCOMPAGNAMENTO

La sede centrale organizza per mercoledì 1° febbraio 2012 con inizio alle ore 15.00 una trasmissione online dal titolo "Indennità di accompagnamento: difendiamo i nostri diritti" rivolta a soci e non soci. La trasmissione vedrà la partecipazione del Presidente Nazionale prof. Tommaso Daniele, il quale spiegherà quanto l'Associazione ha già fatto e le azioni future volte alla riaffermazione dei diritti di ciechi ed ipovedenti nonché alla difesa dell'indennità di accompagnamento; durante la trasmissione verrà dato ampio spazio ai quesiti, ai suggerimenti, alle proposte e alle testimonianze di chiunque voglia intervenire. Data la particolare importanza della tematica trattata, si invitano tutti i lettori a collegarsi al sito web della sede centrale www.uiciechi.it per ascoltare la trasmissione o recarsi in sezione dove sarà attivato il collegamento e successivamente si aprirà un dibattito in materia.

ACCOMPAGNAMENTO E ALTRI BENEFICI ASSOGGETTATI AL REDDITO FAMILIARE – DURI PROVVEDIMENTI DEL GOVERNO CONTRO I DISABILI

Riportiamo il sottostante documento che esamina ed espone in tutta la loro gravità le conseguenze dei provvedimenti legislativi approvati in questi ultimi mesi in materia fiscale e assistenziale, ritenendo che la sua conoscenza sia fondamentale per tutti i nostri lettori, soci e non soci, sollecitando ancora una volta questi ultimi a volersi tesserare presso l’Unione, in modo da garantirsi la maggiore tutela dei propri diritti che l’associazione è in grado di esercitare a livello nazionale.

Due le tematiche fondamentali per la salvaguardia dei disabili e degli invalidi civili sotto il profilo previdenziale e professionale: prima la vanificazione della pensione figurativa speciale prevista per i non vedenti dalle leggi nn. 113/85 e 120/91, seconda il limite reddituale cumulativo familiare per abolire di fatto l'indennità di accompagnamento e per ridurre drasticamente le provvidenze economiche, i sussidi assistivi, le prestazioni sociosanitarie, i contributi di sostegno alle famiglie con soggetti non autosufficienti e le agevolazioni fiscali per l'acquisto degli ausili tecnologici ed informatici; questo il senso fin troppo chiaro delle disposizioni stabilite dagli artt. 5 e 24 della legge 214 del 22 dicembre 2011, che ha convertito con modificazioni il cosiddetto "Decreto Salvaitalia". 

In particolare, l'art. 5 della legge 214, nel modificare l'I.S.E.E., indicatore di situazione economica equivalente, assoggetta le provvidenze a un reddito personale e familiare complessivo, i cui parametri dovranno essere definiti entro il 31 maggio 2012 dal ministro del lavoro e della previdenza sociale, di concerto col ministro dell'economia e delle finanze; in realtà, è possibile si proceda con decretazione d'urgenza e molto più celermente rispetto ai tempi previsti dalla legge.

L'art. 24, invece, nell'introdurre il sistema pensionistico contributivo al posto  del sistema retributivo, fissa le nuove soglie della pensione  di vecchiaia, anticipata e di anzianità, andando a modificare sostanzialmente ciascuno dei tre istituti. Per il pubblico impiego, il limite di vecchiaia è fissato a 65 anni per le donne, a 66 anni per gli uomini; nel privato, invece, i limiti sono fissati rispettivamente a 62 e 63 anni. I limiti suddetti, sono inoltre aumentati da qui fino al 2050 con periodi d'incremento variabili di anno in anno. 

Per i cittadini preposti a lavori usuranti, fino all'entrata in vigore della legge n. 214, operavano i regimi delle pensioni di anzianità speciali, che, per quanto ci riguarda, corrispondevano ai famosi anni di abbuono, ovvero di un anno di pensionamento in più per ogni triennio di servizio effettivo; ora, il problema è che il beneficio è ancora in vigore, ma soltanto sulla carta: infatti è ancora possibile andarsene in pensione supponiamo a 52 anni anagrafici e col requisito dei 42 anni del sistema contributivo, ma scatterà una penale dissuasiva del 2% sul calcolo economico della pensione per ogni anno mancante al raggiungimento dei 65, o dei 66 anni previsti dalla pensione di vecchiaia. 

In base all'art. 10 del disegno di legge n. 4566 del 29 luglio 2011 e nel quadro dei tagli previsti dalla delega al governo per la riforma fiscale e assistenziale, tutte le competenze dello Stato sociale dovranno essere trasferite alle Regioni, ai Comuni, al volontariato, alle associazioni no-profit, alle istituzioni non lucrative, al terzo settore e perfino ai privati; la nostra politica associativa ritiene invece che il decentramento e la dismissione del ruolo pubblico nella tutela dei diritti civili conducano alla soppressione dei diritti stessi. Lo smantellamento dello Stato sociale è motivato dalla necessità di evitare le sovrapposizioni degli enti assistenziali e previdenziali, di razionalizzare le risorse economiche, di ridurre i costi, di rendere maggiormente efficienti i servizi sociali e di lasciare agli utenti la scelta tra sussidi monetizzati e assistenza domiciliare. 

Tutto il progetto concepito dall'art. 10 del disegno di legge n. 4566 è affidato a emanandi decreti attuativi, ma come abbiamo visto già parzialmente realizzato con gli artt. 5 e 24 della legge n. 214; le buone intenzioni delle riforme possono anche risultare condivisibili a un'analisi superficiale, ma gli obiettivi sono di segno opposto a quelli dichiarati dal governo: il bersaglio principale della legge 214 è costituito dall'indennità di accompagnamento, ma si badi bene, sono a rischio tutti gli istituti normativi, tutti i benefici assistenziali e tutte le agevolazioni fiscali di cui godiamo attualmente.

Le associazioni, prese ognuna dai propri problemi,  non hanno ritenuto di agire mediante una seria azione di protesta generale, forse sottovalutando il pericolo incombente, forse presumendo che mai nulla sarebbe cambiato e mai sarebbero stati messi in discussione i diritti già acquisiti; purtroppo, a nulla sono valsi i tentativi di mediazione politica portati avanti anche dai nostri dirigenti nazionali. E ciò a dispetto della stessa convenzione Onu del 13 dicembre 2006 sui diritti delle persone con disabilità. Arrivati a questo punto, non resta che cercare di restare uniti, difendere a spada tratta e in tutte le sedi l’indisponibilità dei diritti acquisiti e chiedere che i decreti attuativi recepiscano le nostre legittime istanze.

CONTRIBUTI EX LEGGE REGIONALE 29/97

Anche per l’anno 2012 è stata rifinanziata la Legge regionale n. 29/97, che, al fine di limitare le situazioni di dipendenza assistenziale e per favorire l´autonomia, la gestione e la permanenza nel proprio ambiente di vita delle persone in situazione di handicap grave, prevede contributi finalizzati all’acquisto di strumentazioni, ausili, attrezzature e arredi personalizzati; le domande possono essere presentate al proprio Comune di residenza, o ad altro Ente a tal fine delegato, durante tutto l’anno 2012, ma si consiglia di farlo entro il mese di settembre affinché la pratica possa essere valutata entro il 31 dicembre. La modulistica da compilare può essere reperita presso la sezione o sul sito http://www.emiliaromagnasociale.it; il richiedente, oltre alla domanda di contributo,  dovrà allegare: copia della certificazione di cui al comma 3 dell'art. 3 della legge 5 febbraio 1992 n. 104 che attesta la gravità dell'handicap, copia della documentazione della spesa già effettuata per l'acquisto delle attrezzature per le quali si richiede il contributo, copia della eventuale documentazione sulle caratteristiche tecniche e commerciali dell’attrezzatura, nonché una breve relazione del tecnico eventualmente interpellato in merito alla coerenza tra la soluzione proposta e la situazione di handicap.

CAMPAGNA SOCI SOSTENITORI

In adempimento delle direttive recentemente impartite dalla sede centrale e nella speranza di migliorare le condizioni, sia operative che  economiche, nelle quali si trova la sezione, ha preso avvio la campagna di reperimento di soci sostenitori, ormai ferma da alcuni anni, e che ha lo scopo di individuare il maggior numero di persone possibili, che non abbiano i requisiti per essere soci effettivi,  disposte a dare il loro contributo, in tempo o in denaro, a sostegno delle molte attività svolte dall’Unione in favore dei disabili visivi. Sarà cura della sezione ricontattare coloro che sono stati soci sostenitori in passato, ma confidiamo nella collaborazione di tutti per individuare e segnalare familiari, amici e conoscenti disposti a darci una mano; a tutti coloro che aderiranno alla campagna sarà consegnata un’apposita tessera come socio sostenitore che, col tempo, potrà anche dare diritto a godere di speciali sconti ed agevolazioni presso esercizi commerciali della provincia.

“GIRO PIZZA” AL BUIO A REGGIO EMILIA

Considerato il successo delle cene al buio organizzate dalla sezione gli scorsi mesi, si è deciso di proporre l’iniziativa anche per gli amici di Reggio Emilia; verso la fine di febbraio, probabilmente giovedì 23 alle ore 20.00, si terrà il “giro pizza” al buio presso il ristorante Piccola Piedigrotta in piazza XXV Aprile, vicino all’Istituto Garibaldi. Al prezzo fisso di euro 25 saranno serviti vari tipi di pizza farcita, caffè, dessert, acqua, bibite, vino e birra a volontà; l’iniziativa è naturalmente aperta a tutti i lettori ed ai loro familiari ed amici vedenti. Per dettagli e prenotazioni rivolgersi al Presidente Chiara al 339-8753553 o chiara.tirelli@virgilio.it  entro martedì 21 febbraio prossimo.

CAMBIO TESORERIA E CONTRIBUTI LIBERALI

Si comunica a tutti i lettori che, con decorrenza 1 gennaio 2012, la sezione ha un nuovo conto di tesoreria presso la banca BPV, Banco Popolare di Verona, con sede in via Roma a Reggio Emilia; il nuovo codice IBAN del conto corrente è: IT93-Q-05188-12800-000000048080, che può essere utilizzato per eventuali donazioni all’associazione da parte di soci e sostenitori. Si ricorda, inoltre, che tutti i versamenti fatti tramite bonifico bancario o bollettino di conto corrente postale recanti la causale “contributo liberale” o simili, possono essere scaricati in sede di denuncia dei redditi col recupero del 19% di quanto versato. In un momento in cui i contributi da parte di amministrazioni ed enti pubblici sono praticamente azzerati, confidiamo che questa opportunità possa positivamente influenzare la sensibilità dei molti amici dell’Unione. 

GARA PER AUTO STORICHE – GUASTALLA 11 MARZO

L'Auto Moto Club Sport Storiche Campanon organizza, domenica 11 marzo 2012, la settima edizione della manifestazione "100 Miglia delle Terre Gonzaghesche", prova di regolarità per auto storiche che quest'anno apre il campionato di specialità. Il programma prevede un percorso molto articolato, oltre 180 chilometri a percorso segreto, tra mattina e pomeriggio, attraverso diverse cittadine gonzaghesche della Bassa Padana, con partenza e arrivo dal centro di Guastalla; non mancherà l'aspetto agonistico, rappresentato da oltre dieci prove speciali cronometrate. Gli organizzatori, in via sperimentale, hanno deciso di introdurre apposite mappe di percorso (road book) in caratteri ingranditi o in braille, per consentire anche la partecipazione di equipaggi misti, con pilota vedente e navigatore ipovedente o non vedente; per informazioni e iscrizioni rivolgersi alla Presidente Chiara, 339-8753553 oppure chiara.tirelli@virgilio.it, entro venerdì 17 febbraio

LA CERAMICA DEI SENSI – CORSO SPERIMENTALE

Con l’obiettivo di dimostrare che non vi sono limiti allo svolgimento delle attività manuali anche in assenza della vista e di potenziare le capacità sensoriali per mezzo soprattutto del tatto e dell’olfatto, la sezione organizza, in collaborazione con Pottery House, ceramiche artistiche di Boretto, il primo corso di ceramica riservato a non vedenti ed ipovedenti ed ai loro eventuali accompagnatori vedenti purché bendati; il corso, che avrà la durata di 5 lezioni e si terrà presumibilmente il sabato pomeriggio a partire dalla metà del mese di marzo, avrà un costo tra gli 80 e i 100 euro a persona, comprensivo di materiali e cotture ed eventuale trasporto da Reggio Emilia a Boretto, che effettueremo con il mezzo sezionale. L’esperienza, che è al contempo multisensoriale ed emotiva, sarà divisa in tre parti: conoscenza dei diversi materiali con lezione teorica e pratica, diverse fasi della lavorazione di un vaso in argilla (creazione, rifinitura, biscottatura, decorazione, smaltatura  e cottura), cenni sulla storia della ceramica e sui vari tipi di prodotti (gres, porcellana, maiolica, ecc.); per informazioni più dettagliate e per iscrizioni, si prega di contattare il Presidente Chiara al 339-8753553 o chiara.tirelli@virgilio.it  entro venerdì 24 febbraio prossimo.

CANDIDATURE ALLA GIURIA DEL PREMIO CAMPIELLO

Per promuovere il diritto alla lettura delle persone con disabilità visiva, la Fondazione “Il Campiello”, organizzatrice dell’omonimo Premio letterario, ha deciso di riservare ai nostri Soci la possibilità di concorrere all'assegnazione dell'importante riconoscimento, partecipando alla “Giuria dei Trecento Lettori”. Ai tanti Soci amanti della lettura, che desiderino proporsi come Giurati Popolari, facciamo presente che, per entrare in lizza, occorre: aver compiuto la maggiore età, Non aver mai partecipato alla Giuria dei Trecento Lettori, appartenere ad una delle categorie professionali indicate, far pervenire la propria candidatura entro lunedì 6 febbraio 2012 alla Presidenza Nazionale mediante la nostra sezione, fornire Nome, Cognome, Residenza, Recapito telefonico fisso e mobile, Indirizzo di posta elettronica.

I candidati designati al ruolo di Giurati saranno contattati direttamente dalla Segreteria del Premio, per le necessarie istruzioni, e riceveranno, a titolo gratuito, le riproduzioni sonore delle cinque opere finaliste.

CORSO DI TANGO ARGENTINO
Il Maestro di tango Argentino Gianfranco Brandoli, che ormai da alcuni anni tiene corsi di ballo a Reggio Emilia, Carpi e Sassuolo, si è reso disponibile ad organizzare un corso per non vedenti ed ipovedenti aperto ai nostri soci, ai loro partner ed amici; il corso, che potrebbe tenersi nei locali della sezione, avrà indicativamente la durata di 16 lezioni settimanali a partire dal mese di marzo e prenderà avvio con l’adesione di 6 o 8 persone. Per ulteriori informazioni o chiarimenti e per prenotazioni, contattare il Presidente Chiara al 339 / 8753553 entro venerdì 24 febbraio prossimo.

CORSO DI PRIMO SOCCORSO

Grazie alla collaborazione con la Croce Rossa di Scandiano, sarà organizzato presumibilmente nel prossimo mese di marzo, un corso di primo soccorso per persone non vedenti ed ipovedenti; il corso, della durata di 6 lezioni da 2 ore ciascuna, avrà cadenza settimanale e si terrà presso i locali della sezione. Il docente, sig. Gilioli Giancarlo, monitore da anni della C.R.I. di Scandiano, terrà lezioni teoriche e pratiche adattate per i nostri soci, che potranno anche contare su un apposito manuale, fornito in formato elettronico, caratteri ingranditi o stampa braille a seconda delle esigenze; il costo del corso sarà determinato in base al numero di presenze e al formato in cui verrà richiesto il manuale, ma non supererà i 20 euro. Per informazioni sul programma del corso e per iscrizioni, si prega di contattare il Presidente Chiara al 339-8753553 o chiara.tirelli@virgilio.it  entro venerdì 24 febbraio prossimo.

LA NOSTRA VOCE VIA E-MAIL

Si sollecitano tutti i lettori che ancora non lo avessero fatto, soci e non soci , a voler comunicare il proprio indirizzo e-mail alla sede per poter  ricevere il nostro notiziario direttamente via mail come file di testo e contribuire così attivamente alla riduzione degli elevati costi di stampa e spedizione dello stesso; si ringraziano sin d’ora tutti coloro che vorranno aderire all’iniziativa dimostrandoci la loro sensibilità, oltre a quelli che lo hanno già fatto negli scorsi mesi.

APPUNTAMENTI CORALE

Di seguito le date dei prossimi concerti della nostra corale Harmony; un invito a tutti i lettori ad assistere alle esibizioni del coro, sempre ben riuscite:

venerdì 03 febbraio ore 10.00 teatro s. Anselmo, domenica 12 febbraio ore 15.00 Telereggio, venerdì 08 giugno ore 21,30 teatro di Castelnovo nè Monti. 

RIDUZIONE ORARIO UFFICI SEDE CENTRALE

Per effetto dei tagli subiti con la manovra finanziaria, anche il personale della sede centrale è stato collocato in cassa integrazione a far data dal 01 gennaio scorso; per effetto di tale provvedimento, gli uffici di Roma resteranno chiusi il lunedì, aperti il martedì, mercoledì e giovedì dalle 8.00 alle 13.30 e dalle 14.10 alle 17.00, il venerdì dalle 8.00 alle 13.00

Audiolibro "PAROLE D'AUTORE”

Le Sezioni Provinciali di Pordenone dell’Unione e dell'A.N.M.I.L. hanno dato vita all'interessante iniziativa editoriale "Parole d'autore: si scrive handicap, si legge cultura", un'antologia di brani, articoli, racconti, poesie, di vari autori conosciuti a livello nazionale e locale, che si sono cimentati con il tema dell'handicap, nelle sue svariate implicazioni; ne è nata una serie di storie che parlano di disabilita', apartheid, malattia, infortuni sul lavoro. Il libro è stampato in caratteri tipografici ingranditi ed è corredato dall'omologa versione audio su cd-rom in formato mp3, registrato dalla Biblioteca del Libro Parlato "Marcello Mecchia" dell'UICI di Pordenone; l'opera può essere richiesta con un contributo volontario, oltre alle spese di spedizione di 1,50 euro, all’UIC di Pordenone, telefono 0434 21941, e-mail uicpn@uiciechi.it. I contributi versati serviranno al finanziamento della Sezione.

CONVEGNO IL DISABILE VISIVO E IL LAVORO 

Si svolgerà il 4 febbraio a Firenze il convegno promosso dall'ATRI (Associazione Toscana Retinopatici e Ipovedenti) e da Retina Italia, un momento di riflessione sui problemi dell'integrazione e dell'inserimento delle persone con disabilità visiva nel mondo del lavoro, con particolare attenzione alle nuove ed interessanti opportunità, che stanno oggi emergendo al di fuori delle occupazioni tradizionalmente riservate alle persone con minorazioni della vista.

Il convegno, denominato “Il disabile visivo, il lavoro, la formazione e le normative: quale presente e quale futuro?”, si terrà nella Sala Luca Giordano di Palazzo Medici Riccardi, dalle ore 9.00 alle 16.00 e sarà diviso in tre momenti: la prima parte “La storia del diritto al lavoro del disabile visivo” prevede gli interventi di Antonio Quatraro, presidente dell'UICI di Firenze e di Egidio Sosio dell'Istituto Cavazza di Bologna; la seconda parte “Il presente del disabile visivo nel mondo del lavoro”, potrà contare sulla partecipazione di Francesca Giolli del Servizio di Collocamento Mirato della Provincia di Firenze, di Silvia Bruzzone della FISH, di Bruno Dreoni del Patronato INAS (Istituto Nazionale Assistenza Sociale) di Firenze, di Giovanni Giacomelli dell'Azienda Ospedaliera di Firenze e di Stefano Greci, vicepresidente di ATRI ONLUS; la terza parte riguarderà “Il futuro: le professioni nuove ed alternative”, con Laura Frati dell'Accademia Italiana Shiatzu-Do di Firenze, Emiliano Galiazzo della locale Cooperativa Sociale Idea e Riccardo Miotto della Cooperativa Sociale Con Noi di Treviso. Per ulteriori informazioni scrivete a: presidente@atritoscana.it.

CULTURA E TEATRO

Informiamo i nostri lettori sugli spettacoli in programma nelle prossime settimane nei teatri in città.

CONCERTI

7 Febbraio 2012, T.Valli, ore 20.30: orchestra del teatro comunale di Bologna, dir. Michele Mariotti, Francesco d’Orazio, violino; musiche di Yves, Glass, Schubert.

2 Marzo 2012, T.Valli, ore 20.30: orchestra giovanile italiana, dir. e violoncello solista Mario Brunello; musiche di Haydn e Brahms.

OPERETTE E MUSICAL

9-10 Marzo 2012 ore 15.30, 11 Marzo ore 15.30 e 20.30: I promessi sposi, dir. Renato Serio, regia G.Luca Cucchiara, Michele Guardì.

30-31 Marzo 2012 ore 20.30, 1 Aprile ore 15.30, T.Valli: Cancan, compagnia di operetta di Corrado Abbati.

PROSA

3-4 Febbraio 2012 ore 20.30, 5 Febbraio ore 15.30, T.Valli: Eretici e corsari da Giorgio Gaber, regia G.Gallione.

14-15 Febbraio 2012 ore 20.30, Ariosto: Woyzeck on the Highweld, regia e animazione W. Kentridge.

21-22 Febbraio 2012 ore 20.30, Ariosto: Il racconto d’inverno di W. Shakespeare, regia di e con Ferdinando Bruni  e Elio de Capitani.

LIRICA

24 Febbraio 2012 ore 20, 27 Febbraio ore 15.30: Aida di G.Verdi, orch. e coro del Teatro Regio di Parma, dir. A. Fogliani.

COMUNICATI U.N.I.VO.C.

SEMINARI TERRE MATILDICHE

I seminari si svolgeranno nei locali dell'U.N.I.Vo.C. venerdì16, 23 e 30 marzo alle ore 17.00; gli interessati dovranno prenotarsi entro il 2 marzo. La visita guidata ai castelli di Canossa e Rossena si effettuerà in maggio, data da stabilirsi; i  corsisti e i partecipanti alla gita dovranno sostenere esclusivamente il costo del pranzo.

CONVENZIONE CAF

È  stata rinnovata la convenzione con l'ACLI per la dichiarazione dei redditi; le condizioni vi saranno comunicate nel prossimo numero del notiziario.
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