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ORARI DEGLI UFFICI

Apertura dell’Ufficio sezionale Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

Lunedì, martedì, giovedì e venerdì




Ore    9.00 - 12.00

mercoledì 





 

Ore  15.00 - 18.00

tel. 0522/435656 

Apertura dell’ufficio sezionale  U.N.I.Vo.C.
tutte le mattine dal lunedì al venerdì  
                                   

Ore     9.00  - 12.00                              

sabato mattina



                                               
Ore   10.00  - 12.00

I pomeriggi di lunedì, martedì, giovedì e venerdì                      
Ore  15.00 - 19,00                           Negli orari di apertura sarà presente un dirigente o i volontari.  Per informazioni tel. 0522/430745
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Buongiorno, questo numero del notiziario viene inviato a tutti i nostri soci e sostenitori per dare importanti informazioni sull’operatività della Sezione in queste settimane, in particolare i nuovi orari della segreteria e il posticipo dell’assemblea dei soci a sabato 18 aprile prossimo, nonché sulla gestione dell’emergenza sanitaria in corso, con indicazione dei numeri utili, dei consigli pratici e delle principali regole da seguire in questi giorni; nonostante sia più difficoltosa e rallentata, l’attività della segreteria prosegue infatti tramite il canale telefonico e le e-mail, garantendo supporto ai soci per informazioni e pratiche urgenti; non dimentichiamo poi che sono in atto, come ogni anno in questo periodo, alcune importanti iniziative, per le quali chiediamo il sostegno di tutti i nostri iscritti, nella speranza che il periodo di restrizioni possa presto finire e con esso il rischio di contagio. Fino ad allora però invito tutti quanti a seguire attentamente le indicazioni che sono state divulgate dalle Autorità per salvaguardare la nostra salute e quella dei nostri cari; augurandomi di rivedervi presto, spero di potervi stringere di nuovo la mano in occasione della nostra assemblea di primavera.

Il Presidente territoriale UICI – dott.ssa Chiara Tirelli

ORARI DI APERTURA DELL’UFFICIO

A partire dal 16 marzo e sino a nuove disposizioni, la Sezione sarà aperta, solamente per contatti telefonici (0522-435656), martedì e giovedì mattina dalle 9:00 alle 12:00; per pratiche urgenti o informazioni si può lasciare un messaggio in segreteria telefonica e sarà nostra cura richiamare. Resta sempre attivo il canale delle e-mail (uicre@uiciechi.it). Grazie a tutti per la collaborazione e speriamo di riprendere al più presto la nostra normale attività.

ASSEMBLEA DEI SOCI POSTICIPATA A SABATO 18 APRILE

Informiamo i nostri soci che sabato 18 aprile alle ore 14:30, salvo ulteriori proroghe del DPCM contenente misure di prevenzione del Coronavirus, si terrà la prima assemblea annuale dei soci, inizialmente fissata per sabato 28 marzo e successivamente rinviata (come già comunicato con e-mail del 09 marzo), presso l’aula magna dell’Istituto per Ciechi “G. Garibaldi”. Considerato che durante l’assemblea verranno anche svolte le elezioni per il rinnovo delle cariche associative, rivolgiamo un sentito invito a tutti i soci affinché prendano parte a questo importante appuntamento ed esprimano le proprie opinioni. Come previsto dallo Statuto associativo, è stata inviata negli scorsi giorni specifica convocazione a tutti i soci, unitamente ai documenti posti in discussione. Confidiamo di incontrarvi numerosi anche per decidere insieme servizi e progetti da portare avanti nei prossimi anni e sollecitiamo chi avesse difficoltà di trasporto a contattare per tempo la sede al fine di organizzare eventuali accompagnamenti.

UOVA DI CIOCCOLATO PER LA PASQUA

Tenuto conto degli ottimi risultati degli scorsi anni, da alcune settimane ha preso nuovamente avvio la campagna di distribuzione delle uova di cioccolato per la Pasqua, sensibilmente ridotta negli ultimi giorni. Chi volesse sostenere l’iniziativa, può fare comunque le proprie prenotazioni, anche raccogliendo gli ordini di familiari, amici e colleghi di lavoro, trasmettendoli alla sezione. Disponibili, fino ad esaurimento scorte e con un contributo di 10 euro, uova di cioccolato al latte o fondente e campane di cioccolato fondente del peso di 500 grammi. Per ritiri o consegne ci riaggiorneremo più avanti, quando l’attuale situazione sarà superata e gli spostamenti nuovamente consentiti. Ringraziandovi sin d’ora per l’aiuto, confidiamo vorrete chiamarci in tanti!

TESSERAMENTO E SEMPLIFICAZIONE PER I SOCI

Si ricorda a tutti i soci, ed a coloro che vogliono diventarlo, che ha preso avvio la campagna di tesseramento per l’anno 2020 ed è quindi possibile rinnovare la propria iscrizione, o effettuarla per la prima volta,  recandosi personalmente presso la sede in Corso Garibaldi n. 26, sottoscrivendo l’apposito modulo per la richiesta di delega sulla pensione ricevuta dall’INPS, effettuando un bonifico od utilizzando un bollettino di conto corrente postale precompilato che può essere richiesto in sezione e che è stato inviato nei giorni scorsi a casa di quei soci che normalmente ne usufruiscono; anche per il 2020 la quota è pari a € 49,58. Sarà cura dell’ufficio predisporre la ricevuta del versamento effettuato e consegnare od inviare il nuovo bollino da apporre sulla tessera. Cogliamo l’occasione per ricordare che anche i soci già in regola col tesseramento dell’anno in corso possono sottoscrivere il modulo per la delega sulla pensione, semplificando così l’operazione di rinnovo dei prossimi anni, vedendosi recapitare al domicilio il nuovo bollino già nel mese di gennaio senza ulteriori adempimenti. Sottolineiamo quanto il pagamento della quota annuale sia importante per mantenere efficiente il livello dei servizi offerti, oltre che consentire agli iscritti di usufruire delle tante agevolazioni e convenzioni stipulate dall’associazione a favore dei suoi soci e sostenitori (servizi di patronato, servizi fiscali, servizi assistenziali, partecipazione a corsi e attività formative di varia tipologia, gite e visite guidate, scontistiche varie, ecc.); contiamo quindi sull’aiuto e la sensibilità di tutti voi, anche per coinvolgere amici e conoscenti.

5 PER MILLE IN FAVORE DELL’UICI

Anche per il 2020 la denuncia dei redditi potrà essere accompagnata dalla dichiarazione dei contribuenti di voler destinare parte della loro imposta sui redditi ad un ente titolato allo scopo, senza che ciò comporti maggiori oneri o spese. La nostra sezione, ormai da alcuni anni, è accreditata presso l’Agenzia delle Entrate e può quindi essere scelta per ricevere tali contributi. A tal fine, basterà indicare il codice fiscale 80002870352 nell’apposito spazio del modulo inserito nella denuncia; se pensi ci siamo meritati il tuo sostegno, ti invitiamo a compiere tale scelta e ti preghiamo di voler invitare anche familiari ed amici a fare altrettanto. Ricordiamo ai lettori che non è necessario presentare la denuncia dei redditi per poter destinare la quota del 5 per mille all’Associazione, è infatti anche possibile compilare solo il relativo modulo inviato a lavoratori e pensionati e consegnarlo presso un qualsiasi ufficio postale. Considerati i tanti risultati ottenuti in questi anni dall’Unione, confidiamo nel vostro aiuto per poter continuare nel nostro impegno in favore delle persone non vedenti e ipovedenti.

RILASCIO MODELLI CU E OBISM

Ricordiamo a tutti i lettori che l'INPS, con circolare n. 32 del 2013, ha disposto la fornitura telematica della certificazione unica dei redditi di lavoro dipendente, pensione e assimilati (CU) e del modello ObisM a tutti i pensionati, revocando la spedizione a domicilio, con lo scopo di abbattere tempi e costi di invio. I documenti possono pertanto essere scaricati direttamente dal sito internet dell’INPS www.insp.it dopo essersi registrati ed aver ottenuto un codice personale (PIN), o possono essere richiesti ad un patronato o ad un CAF; a tal proposito, quali collaboratori di patronato, tutte le Sezioni UICI possono fornire i modelli CU e ObisM direttamente al richiedente previa sottoscrizione originale del mandato di assistenza. Inoltre, per venire incontro a coloro che non utilizzano il canale telematico, è stato mantenuto il numero verde 800.43.43.20 dedicato alla richiesta di spedizione del CU al proprio domicilio, che funziona mediante la comunicazione del codice fiscale dell’interessato.

DETRAIBILITÀ DELLE SPESE MEDICHE

Certi di fare cosa gradita ai soci, informiamo che con decorrenza dal 1° gennaio 2020, la Legge di Bilancio ha previsto l’obbligo di pagare con sistemi tracciabili gli oneri detraibili nella dichiarazione dei redditi; attenzione quindi, in particolare, a come vengono effettuati i pagamenti delle spese mediche: per non perdere il diritto alla detrazione del 19 per cento, i contribuenti dovranno aver cura di non pagare più queste spese in contanti. Fanno eccezione alcune casistiche, i cui pagamenti restano esclusi dall'obbligo di tracciabilità: si tratta delle spese per l'acquisto di medicinali e di dispositivi medici e di quelle per prestazioni sanitarie rese da strutture pubbliche o da strutture private accreditate al Servizio sanitario nazionale.

INCONTRO GRUPPO FEMMINILE E NUOVO APPUNTAMENTO 

Mercoledì 04 marzo scorso si è svolto il secondo incontro del progetto “Cucina al buio”; ancora una volta si ringraziano tutte le socie presenti che, in una atmosfera gioviale, hanno dimostrato il loro interesse e offerto la loro collaborazione per lo scambio di nuove ricette e per approfondire la conoscenza di materiali e attrezzature idonei alla realizzazione pratica dei cibi. La Presidente Chiara Tirelli ha salutato le signore intervenute lasciando subito la parola alla socia Patrizia Martini, per una breve presentazione dei principali ausili e strumenti per l’autonomia domestica e in cucina, proponendo anche di organizzare una specifica dimostrazione a cura delle diverse ditte fornitrici di tali prodotti. Al termine del pomeriggio sono state assaggiate e valutate le focacce e la pasta per pizza realizzate con la rielaborazione personale della ricetta base presentata al primo incontro, con risultati molto soddisfacenti e tanti complimenti a tutte le cuoche; il prossimo appuntamento sarà fissato presumibilmente nel mese di aprile, con la presentazione di dolci e altre gustosissime proposte. Il gruppo ha concordato che le ricette saranno archiviate sia nel formato digitale sia nel formato a caratteri ingranditi per ipovedenti, in modo da essere sempre disponibili per chi vorrà consultarle; le socie lasceranno inoltre messaggi vocali sul gruppo WA con la spiegazione delle proprie ricette e saranno liete di rispondere ad eventuali domande o chiarimenti. Vi aspettiamo numerose previa gradita conferma di partecipazione!

La referente del gruppo femminile Rena Togni e la socia Patrizia Martini

BASE PER PIZZA O FOCACCIA

Pubblichiamo la prima ricetta condivisa e testata dalle amiche del progetto “Cucina al buio”, invitando le lettrici e i lettori a cimentarsi nella sua realizzazione.

Ingredienti: 1 Kg di farina tipo zero, 2 cubetti di lievito di birra da frigorifero, olio extravergine di oliva, acqua frizzante q.b., sale.

Procedimento:

sciogliere il lievito di birra in acqua tiepida (né calda né fredda perché ostacolerebbe la lievitazione); aggiungere la farina, il sale, olio abbondante e l'acqua frizzante, amalgamando il tutto in una terrina di plastica larga e alta. Lasciare riposare l’impasto coperto da una tovaglietta di cotone inumidita per almeno due ore; reimpastare poi il composto e lasciarlo nuovamente a riposare per un'altra ora. Accendere il forno a temperatura alta (circa 250°) e stendere la pasta in teglie rettangolari basse (si consigliano anche quelle di alluminio): si precisa che più l’impasto si stende basso più sarà croccante; salare in superficie e aggiungere l'olio, dopo di che infornare. La cottura in forno è di circa 25 minuti, ma può variare a seconda dell'altezza della pasta. Questa base si può utilizzare per fare la pizza con condimenti a piacere oppure la focaccia semplice con olio e rosmarino in superficie. Buon appetito!

N.B.: ogni volta che si impasta il composto è necessario ungersi le mani con l'olio per renderlo morbido e liscio. 

INFORMAZIONI UTILI SUL CORONAVIRUS E DISPOSIZIONI MINISTERIALI

Riportiamo alcuni passaggi del comunicato stampa dell’Azienda USL pubblicato alcuni giorni fa (e già inviato integralmente alla nostra mailing-list lo scorso 27 febbraio) contenente info e numeri utili per affrontare l’emergenza sanitaria in corso, nonché un sunto del DPCM firmato l’11 marzo scorso con le principali prescrizioni da seguire.

Reggio Emilia, 25 febbraio 2020: L’Azienda Usl IRCCS di Reggio Emilia ha attivato il numero di telefono 0522-33 90 00 per fornire informazione a tutti i cittadini; il numero è attivo dal lunedì al venerdì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 alle 17:30, il sabato dalle 8:30 alle 12:30. È stato predisposto dalla Regione Emilia-Romagna il numero verde 800-033033 per indicazioni sui comportamenti da adottare in presenza di sintomi sospetti; inoltre è a disposizione dei cittadini il numero nazionale di pubblica utilità 1500, funzionante 24 ore su 24. Si ricorda che le persone con sintomi respiratori sospetti non devono recarsi spontaneamente né al Pronto Soccorso né in qualsiasi altro ambulatorio: in caso di febbre e/o tosse l’invito è di non presentarsi di persona, ma telefonare al Medico di medicina generale, Pediatra di libera scelta, Servizio di Continuità Assistenziale; il medico valuterà se effettuare la visita al domicilio. In caso di sintomi respiratori importanti chiamare il 118. L’ordinanza del ministero della Salute ricorda le misure igieniche che le persone sono chiamate a rispettare: 

1. lavarsi spesso le mani

2. evitare il contatto ravvicinato con persone che soffrono di infezioni respiratorie acute

3. non toccarsi occhi, naso e bocca con le mani

4. coprirsi bocca e naso se si starnutisce o tossisce

5. non prendere farmaci antivirali né antibiotici, a meno che siano prescritti dal medico

6. pulire le superfici con disinfettanti a base di cloro o alcol

7. usare la mascherina solo se si sospetta di essere malato o si assiste persone malate

8. i prodotti Made in China e i pacchi ricevuti dalla Cina non sono pericolosi

9. contattare il Numero Verde regionale se hai febbre o tosse 

10. gli animali da compagnia non diffondono il nuovo coronavirus

DPCM 11 marzo 2020: Tutta l’Italia diventa zona protetta: con l’ultimo DPCM sottoscritto la sera dell'11 marzo dal Presidente del Consiglio dei Ministri, Giuseppe Conte, le misure restrittive già applicate per la Lombardia e le 14 province del nord più colpite dal coronavirus vengono estese a tutto il territorio nazionale. Il nuovo provvedimento è entrato in vigore il 12 marzo e avrà efficacia fino al 25 marzo.

Muoversi solo se necessario: si può uscire di casa solo per esigenze lavorative, motivi di salute e necessità; ove richiesto, queste esigenze vanno attestate mediante autodichiarazione, che potrà essere resa anche seduta stante attraverso la compilazione di moduli forniti dalle forze di polizia o scaricati da Internet. Una falsa dichiarazione è un reato.

Divieto di assembramento: sull'intero territorio nazionale é vietata ogni forma di assembramento di persone in luoghi pubblici o aperti al pubblico.

Sospese le attività commerciali: sono sospese le attività commerciali al dettaglio, fatta eccezione per le attività di vendita di generi alimentari e di prima necessità; sono chiusi, indipendentemente dalla tipologia di attività svolta, i mercati, salvo le attività dirette alla vendita di soli generi alimentari. 

Chiusi ristoranti e bar: sono sospese le attività dei servizi di ristorazione (fra cui bar, pub, ristoranti, gelaterie, pasticcerie), ad esclusione delle mense e del catering continuativo su base contrattuale; resta consentita la sola ristorazione con consegna a domicilio nel rispetto delle norme igienico-sanitarie sia per l’attività di confezionamento che di trasporto.

Sospesi i servizi alla persona: sono sospese le attività inerenti i servizi alla persona come parrucchieri, barbieri, estetisti; rimangono aperte lavanderie, pompe funebri e attività connesse.     

Restano aperte edicole, tabaccai, farmacie e parafarmacie; restano garantiti, nel rispetto delle norme igienico sanitarie, i servizi bancari, finanziari, assicurativi.

CONVOCAZIONE ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI

Il Consiglio territoriale della nostra sezione, nella sua ultima seduta, ha deliberato di convocare l’Assemblea ordinaria annuale dei Soci per sabato 18 aprile 2020, presso l’Aula magna dell’Istituto Regionale per i Ciechi “G.Garibaldi” di via Franchetti 7 a Reggio Emilia.

La riunione è fissata in prima convocazione alle ore 13:30, in seconda convocazione alle ore 14:30 e sarà valida qualunque sia il numero dei soci presenti.

La sospensione dei lavori assembleari, per consentire lo spoglio delle schede, è prevista per le ore 16:30.

Al termine dei lavori si terrà un aperitivo con ricco buffet dolce e salato a cura di Mente Dolce – Pasticceria Espressiva, aperto agli ospiti, ai soci, agli accompagnatori ed ai volontari che vorranno parteciparvi; prenotazione obbligatoria entro giovedì 09 aprile.

ORDINE DEL GIORNO

1)
Verifica dei poteri

2)
Elezione del Presidente e del Vicepresidente dell’Assemblea (nomina del Segretario)

3)
Elezione dei Questori di sala

4)
Elezione della commissione scrutinatrice

5)
Lettura, discussione ed approvazione:

• della Relazione sull’attività svolta nell’anno 2019

• del Bilancio consuntivo per l’anno 2019

6)
Comunicazioni della Presidenza nazionale e del Consiglio regionale

7)
Elezione di 7 componenti del Consiglio Territoriale, di 1 rappresentante al Consiglio Regionale e di 1 Delegato al Congresso Nazionale

8)
Varie ed eventuali

IMPORTANTE

Tutti i soci potranno entrare in sala, ma il diritto di parola e di voto spetterà ai soli soci in regola con il tesseramento 2020; la tessera potrà essere regolarizzata anche all’ingresso.

Chi arriva in treno o abbia difficoltà di trasporto, può contattare la sede; saranno organizzati ove possibile servizi di accompagnamento.

L’Assemblea annuale è un importante momento d’incontro fra soci e dirigenti, un’occasione nella quale si possono esporre problemi ed idee, sempre utili a migliorare l’attività sezionale. 

Siete tutti invitati a partecipare in particolar modo tenuto conto della concomitanza con il rinnovo delle cariche associative.

Cordialmente

Il Presidente Territoriale U.I.C.I.

Dott.ssa Chiara Tirelli 
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