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                                                   ORARI DEGLI UFFICI

Apertura dell’ufficio sezionale Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti

dal LUNEDI’ al VENERDI’




              Ore   9.00-12.00

MERCOLEDI’ e VENERDI’





 Ore 15.00-18.00

TEL. 0522/435656

Il venerdì pomeriggio la sezione è aperta per incontri
Apertura dell’ufficio sezionale  U.N.I.Vo.C.:
Tutte le mattine dal lunedì al venerdì  
                                  Ore    9.00- 12.00                               sabato mattina



                                              Ore   10.00- 12.00



I pomeriggi di lunedì, martedì, giovedì  e venerdì                      Ore 15,00   19,00                                                                                       Negli orari di apertura sarà presente un dirigente o i volontari.  Per informazioni
 Tel. 0522/430745
VENERDI’ 5 MARZO ORE 15.15 RIUNIONE  PREASSEMBLEARE DI TUTTI I SOCI

In previsione delle elezioni per il rinnovo delle cariche associative viene organizzato un incontro aperto a tutti i soci per venerdì 5 marzo alle ore 15.15 presso la sezione UIC di corso Garibaldi 26.

Nel corso della riunione saranno illustrate le modalità di presentazione delle candidature per il consiglio provinciale, per il consiglio regionale e per il delegato al congresso. In tale occasione potranno intervenire tutti i soci sia con domande sia  per un’eventuale disponibilità di candidarsi alle varie cariche. Vista l’importanza dell’argomento si invitano i soci a partecipare.

DENUNCIA DEI REDDITI: SOSTIENI LA SEZIONE DONANDO IL 5 PER MILLE – A TE NON COSTA NULLA, MA PER NOI E’ UN GRANDE AIUTO 

Anche quest’anno la denuncia dei redditi potrà essere accompagnata dalla dichiarazione del contribuente di voler destinare il 5 per mille della sua imposta sui redditi ad un’associazione titolata a riceverlo e l’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti di Reggio Emilia è tra i destinatari di tali benefici. Per il contribuente non comporta nessun onere o spesa.

Ti chiediamo perciò di indicare nella scheda allegata ai modelli di denuncia il codice fiscale della sezione reggiana  che qui ti ricordiamo 80002870352 e di cui ti alleghiamo qualche copia. Ti chiediamo altresì di stimolare parenti ed amici ad uguale scelta; confidiamo di aver meritato la tua fiducia e di ottenere il tuo appoggio. Grazie.










Il presidente Bertolotti

INTERESSA CHI DESIDERA RICHIEDERE IL RIPRISTINO DI PENSIONI REVOCATE PER LIMITE DI REDDITO

A seguito di quanto pubblicato nel numero precedente, si informano i non vedenti ai quali sia stata revocata la pensione per superamento di limite di reddito per motivi di lavoro o altro, che l’avvocato Rossa Marco si è reso disponibile per l’assistenza legale a quanti desiderassero attivarsi per recuperare le pensioni  a suo tempo sospese e per eventuali procedure successive ad una possibile risposta negativa. Si ricorda che nonostante vi siano state alcune sentenze favorevoli,  esiste il forte rischio che la richiesta non sia accolta dai Tribunali.

Pertanto chi fosse interessato ad una consulenza dell’avv. Rossa potrà rivolgersi alla nostra sezione che fisserà un appuntamento con il legale fermo restando che ognuno si può appoggiare ad un qualsiasi altro studio di sua fiducia.

Le varie iniziative potranno essere intraprese anche da gruppi.










Il presidente Bertolotti

NEVER ALONE – servizio telefonico gratuito di informazione

Segnaliamo che e' disponibile, in Italia, oltre che in Francia, Germania, Spagna e Svizzera, un servizio telefonico, completamente gratuito, che fornisce ogni tipo di notizie e informazioni, reperibili on line. 
Si tratta del numero verde internazionale 00.800.800.800.54, denominato "Never alone".
Attivo ogni giorno, dalle 7:00 alle 22:00, il servizio e' disponibile per gli utenti di tutte le reti telefoniche, fisse e mobili, esclusa la rete H3G, i cui prodotti sono presentati con il marchio Tre.
Chi si rivolge allo 00.800.800.800.54 può porre quesiti di ogni genere, anche più di uno per volta, e, se desidera, può ricevere le informazioni, di cui ha fatto richiesta, via sms, sempre a costo zero. 
Le risposte vengono fornite da operatori, esperti della navigazione web, che, nella rete, cercano e selezionano i dati utili a soddisfare le richieste dell'utente.   
Le risorse necessarie al finanziamento di "Never alone" provengono dalla vendita di spazi pubblicitari. Chi, infatti, compone lo 00.800.800.800.54, prima di essere collegato ad un operatore, viene posto in ascolto di alcuni messaggi commerciali.
L'innegabile disagio, che viene dall'essere obbligati ad ascoltare degli spot promozionali,  e' compensato dall'opportunità di ottenere, in tempo reale e a costo zero, le notizie delle quali si ha bisogno.
Riteniamo sia un'opportunità da tener presente. Può ben capitare, specie a quanti fra i nostri Soci vivono da soli e non usano il pc, di voler conoscere l'indirizzo della farmacia di turno, l'orario di partenza di un treno, il significato di una parola, la quotazione in borsa di un titolo, o altro ancora, e di avere a disposizione soltanto un telefono.

TESSERAMENTO  2010

Carissimi amici, continua la campagna tesseramento per il  2010, anno particolarmente importante in quanto coinciderà  con il rinnovo del consiglio sezionale; quindi un possibile nuovo presidente, vicepresidente e consigliere delegato, nonché nuovo collegio dei sindaci revisori. Rinnovo anche del consigliere regionale, incarico attualmente affidato a Stefano Tortini, e del rappresentante al Congresso Nazionale programmato per il prossimo autunno. Sarà quindi importante la vostra adesione all’associazione in quanto la numerosa partecipazione all’assemblea di aprile potrà portare nuove proposte che il neo consiglio potrà valutare e fare proprie. Nei prossimi mesi si terranno anche dei dibattiti per illustrare le linee guida della sezione,  riunioni la cui programmazione sarà definita più avanti.

Chi intende rinnovare o farsi socio si potrà recare presso la sezione oppure compilare un conto corrente postale che, se richiesto, sarà inviato già predisposto direttamente a domicilio. Sarà nostra premura spedire la relativa ricevuta corredata di bollino. 

U.N.I.Vo.C A DISPOSIZIONE PER RECUPERO PENSIONE SOSPESA PER LIMITI DI REDDITO AI NON VEDENTI

L’ U.N.I.Vo.C., in convenzione con un noto studio legale, offre assistenza a tutti i non vedenti che volessero agire giudizialmente per il recupero delle pensioni a suo tempo sospese dall’INPS per il superamento del limite di reddito prescritto dalla legge.
Si rende noto, a tal proposito, che già alcuni Tribunali si sono espressi favorevolmente, accogliendo i ricorsi presentati da alcuni non vedenti (Sentenze in nostro possesso).

 









Eugenio Carlo Colucci

CONVENZIONE PER DICHIARAZIONE DEI REDDITI

U.N.I.Vo.C. CAF  A.C.L.I.  Tel 0522/283160 Via Montefiorino 10/1

Modello 730 euro 20,00. 
Modello Unico euro 30,00.

Compilazione due bollettini ICI precompilati euro 8,00 inclusa spedizione a domicilio dell’utente.

Dichiarazione ICI  per modifiche intervenute a seguito di compravendita di immobili euro 15,00.

730 precompilati dal contribuente: l’apposizione del visto di conformità avverrà gratuitamente..

N.B. per eventuali chiarimenti tel. 0522/430745

La convenzione è estesa a tutti i non vedenti e loro familiari, ai volontari U.N.I.Vo.C. e loro familiari purchè siano in possesso della tessera dell’Unione Italiana Ciechi e/o della tessera dell’U.N.I.Vo.C. . 

CORSO D’INFORMATICA

L’U.N.I.Vo.C. provinciale ha in programma di presentare un progetto di alfabetizzazione informatica di base, pertanto i non vedenti ed ipovedenti interessati sono pregati di comunicare la loro pre-iscrizione. Il progetto sarà presentato qualora si raggiunga il numero di 7 corsisti per la partecipazione al bando.

Rivolgersi al n ° 0522-430745 per ulteriori informazioni.

Eugenio Carlo Colucci.
SOGGIORNO CLIMATICO MARINO

Periodo 5 giugno/ 20 giugno 2010.  

Vista la ricorrenza del 10° anniversario della costituzione dell’U.N.I.Vo.C. provinciale di Reggio Emilia, la sezione è lieta di comunicare che offrirà, a proprie spese, ai partecipanti al soggiorno 4 escursioni a San Marino e visite al Delfinario  qualora ci sia la possibilità.   

L’U.N.I.Vo.C. sezione di Reggio Emilia organizza anche quest’anno un soggiorno climatico marino presso l’hotel Murano di Rivazzurra di Rimini per un gruppo di 60 partecipanti.

Al soggiorno possono partecipare i non vedenti ed i loro familiari ed i volontari U.N.I.Vo.C. e i loro familiari.

Con sistemazione in camere doppie e/o matrimoniali, la retta giornaliera è di euro 35,00 per persona; 

per il terzo letto aggiunto  euro 25,00. 

I suddetti prezzi si intendono per una permanenza minima di 7 giorni, con trattamento all inclusive:

-Ogni domenica aperitivo con salatini

-Prima colazione buffet dolce salato

-Pranzo con menù a scelta (carne o pesce)

-Cena con menù a scelta + buffet di antipasti e verdure a pranzo e cena.

-Bevande comprese (acqua e vino)

-Uso gratuito di cassetta di sicurezza e TV in camera.

-Servizio in spiaggia  con ombrellone e lettino.

Per le camere doppie uso singola una maggiorazione di euro 5,00 al giorno.

A richiesta per le camere climatizzate supplemento di euro 4,00 a camera al giorno

Le eventuali prenotazioni dovranno pervenire alla sezione U.N.I.Vo.C. di Reggio Emilia tel. 0522/430745 entro e non oltre il 30 aprile p.v. a seguito di una caparra confirmatoria di euro 50,00 per persona, da versare sul c/c postale n. 24041584 intestato a U.N.I.Vo.C. – Onlus – Via della Racchetta n. 3 – 42100 Reggio Emilia.

Saldo al termine del soggiorno direttamente all’albergatore.

VI ASPETTIAMO NUMEROSI!!!

Eugenio Carlo Colucci

PER IL GRUPPO FEMMINILE

Carissime amiche ed amici, desideriamo ringraziare tutti i partecipanti alla gita a Ferrara e, in modo particolare, il gruppo anziani che, nella persona di Eugenio Colucci, ha voluto contribuire alle spese di viaggio per gli ultrasessantenni.

Il Gruppo femminile, inoltre, si è fatto carico delle spese per l’ingresso alla mostra Hantropos che tutti hanno trovato molto interessante. La splendida giornata ci ha poi permesso di fare un giro nel centro storico della città, dopo aver degustato i piatti tipici ferraresi.

Cordiali saluti a tutti e arrivederci a presto. 

Il Comitato

CULTURA E TEATRO

Informiamo i nostri lettori sugli spettacoli in cartellone nei teatri reggiani per le prossime settimane e ricordiamo che per i concerti e gli altri spettacoli al teatro Valli possiamo fruire di posti agevolati nel palco di proscenio al quarto ordine e al teatro Ariosto i posti sono in prim’ordine. Il costo sarà di cinque euro per cieco più accompagnatore e basterà prenotarsi per tempo presso la biglietteria dei teatri e passare a ritirare il biglietto prima dello spettacolo.

Concerti: 9 marzo ore 20.30 al Teatro Valli: Orchestra dei Champs Elysèes con musiche di Brahms e Mahler. Dirige Philippe Herreweghe

21 marzo ore 20.30 al Teatro Valli: Orchestra Mozart con musiche di Prokofiev e   Mendelssohn

Prosa: 5 – 6 marzo al teatro Ariosto ore 20.30 e 7 marzo ore 15.30: Mai più soli di S.Benni con   A.Finocchiaro, regia di Cristina Pezzoli.


dal 16 al 21 marzo ore 20.30 al Teatro Cavallerizza: Aspettando godot di S.Beckett, regia di Lorenzo Loris. 

Lirica: 3 – 5 marzo ore 20.30 al Teatro Valli: La vera costanza di F.J.Haydn


26 – 28 marzo ore 20 al Teatro Valli: Idomeneo re di Creta di W.A. Mozart  









Gallusi Ginetta        
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