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Spett. li Redazioni









di Giornali, Radio e TV

Si chiede cortesemente di voler dare diffusione al seguente comunicato; ringraziando per la collaborazione, si porgono cordiali saluti.

Il presidente prov.le U.I.C.I.









              Dott.ssa Chiara Tirelli   

COMUNICATO STAMPA

“Aperitivo al buio con l’autore”

Per rivivere un’esperienza unica nel suo genere dove le parole non si leggono con gli occhi, ma con l’anima.

Sabato 27 aprile 2013, alle ore 17:30, presso l’Istituto “Garibaldi” in Via Franchetti di Reggio Emilia, si terrà la presentazione del primo libro dell’autrice Sofia Green “Poi, ho smesso”, che avverrà in ambiente completamente oscurato. Un insolito modo di presentare un libro, scelto dall’autrice per far arrivare le parole direttamente all’anima del lettore.

L’aperitivo al buio consisterà in un’esperienza sensoriale, nella quale saranno coinvolti tatto, udito, olfatto e gusto, tralasciando la vista. 

L’evento, che è stato pensato e organizzato dall’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti in collaborazione con l’Istituto Regionale per i Ciechi di Reggio Emilia, sarà aperto a chiunque voglia provare una nuova esperienza. In particolare, è dedicato a tutte le persone che, pur vedendo, molto spesso hanno perso quella capacità di guardare oltre e cogliere l’essenza delle cose.
La quota di partecipazione è di 15 Euro, include una copia del libro e sarà in parte devoluta all'Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti.  La prenotazione è obbligatoria.

Per info e prenotazioni:

Chiara 339-8753553 o Mauro 347-1472858







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista
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