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Cod. Fiscale 8000287/0352                  

Con preghiera di pubblicazione, vi inoltro il Comunicato Stampa e la locandina inerenti la serata di solidarietà e musica organizzata dall'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti; la sezione provinciale UICI di Reggio Emilia e il Corallo di Scandiano invitano tutti gli interessati a partecipare alla cena di solidarietà seguita da due concerti che si terrà sabato 22 novembre al Corallino Club Risto & Disco di Scandiano.

Ringrazio per l’attenzione e il tempo che vorrete dedicarci,

Il Presidente prov. le UICI

Dott.ssa Chiara Tirelli

COMUNICATO STAMPA

Serata in musica sabato 22 novembre

L’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI) provinciale, con la preziosa collaborazione del Corallino Club Risto & Disco di Scandiano e il patrocinio del Lions Club Scandiano, è lieta di presentarvi “Gusto,Vino & Rock ‘n’ Roll!”, una serata speciale di solidarietà e musica che si svolgerà al Corallo di Scandiano sabato 22 novembre prossimo con inizio alle ore 20:00.

Il programma della serata prevede una cena con menù completo: aperitivo di benvenuto con stuzzichini, bis di primi, secondo con contorno, dessert, caffè e bevande; dopo cena il concerto degli Eufonia, con musica italiana, e degli Sbeng, con  hard Rock, cover degli AC/DC e le canzoni del nuovo album.

Per info e prenotazioni contattare Mauro al 347 1472858 o Gianni al 335 7063305; costo della serata 27 euro gli adulti e 10 i bambini fino a 12 anni. 

La serata è stata pensata per la cittadinanza tutta, che è invitata a partecipare numerosa.

Il presidente prov. le U.I.C.I.









         
Dott.ssa Chiara Tirelli   










339-8753553







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista

Iscritta nell’Albo di cui alla L.R. 10/95 con n° 005283
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