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Spett. li Redazioni









di Giornali, Radio e TV

Si chiede cortesemente di voler dare diffusione al seguente comunicato; ringraziando per la collaborazione, si porgono cordiali saluti.

Il presidente prov.le U.I.C.I.









              Dott.ssa Chiara Tirelli   

COMUNICATO STAMPA

L’Unione Ciechi ancora a Scandiano

Domenica 17 e martedì 19 marzo prossimi, nell’ambito della Fiera di San Giuseppe a Scandiano, la sezione di Reggio Emilia dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti  sarà presente con uno stand per proseguire con la costante attività di raccolta di occhiali da vista usati, distribuire materiale informativo sulla prevenzione delle malattie oculari e cercare nuovi amici e sostenitori con la distribuzione di buonissime uova pasquali.

Il giorno sabato 23 marzo, con inizio alle ore 20:00, sarà inoltre organizzata una cena di solidarietà presso la Pizzeria Ristorante Gulliver (zona piscine) con ricco menù per adulti e menù speciale per bimbi; per i più piccoli anche una gradita sorpresa a fine serata. Per info e prenotazioni chiamare Mauro 347 1472858 O la Pizzeria Gulliver 0522 855 976  

Un grazie a tutti coloro che vorranno partecipare agli eventi proposti e contribuire a sostenere le molte attività svolte dall’associazione in favore dei disabili visivi.







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista
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