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Spett. li Redazioni









di Giornali, Radio e TV

Si chiede cortesemente di voler prendere visione e dare la massima diffusione al seguente comunicato, che tratta di una questione più volte dibattuta in queste ultime settimane; ringraziando per la collaborazione, si porgono cordiali saluti.

Il presidente prov. le U.I.C.I.










Dott.ssa Chiara Tirelli   










339/8753553

COMUNICATO STAMPA

Ieri il Tavolo tecnico congiunto per mobilità e trasporti

Come programmato, si è svolto ieri pomeriggio presso l’Agenzia della Mobilità di Reggio Emilia il primo tavolo tecnico congiunto promosso e voluto dall’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (U.I.C.I.) provinciale, con la finalità di mettere a confronto tutti i soggetti a vario titolo coinvolti nella questione mobilità e trasporto pubblico delle persone disabili.

Presenti all’incontro tutti gli invitati: Responsabile e Tecnico di Seta, direttori dell’Agenzia della Mobilità di Reggio, Modena e Piacenza, Tecnico del Comune di Reggio Emilia, Responsabile del CRIBA (Centro Regionale di Informazione per il Benessere Ambientale), rappresentante del sindacato Filt-Cgil, Presidente provinciale della FAND (Federazione delle Associazioni Nazionali Disabili), Presidente dell’U.I.C.I. di Piacenza e, naturalmente, Presidente dell’U.I.C.I. di Reggio Emilia.

In quasi tre ore di confronto, gli intervenuti hanno avuto modo di conoscersi e presentare i rispettivi enti di appartenenza, con particolare interesse all’individuazione dei reciproci ambiti di competenza, finalizzato all’apertura di nuovi tavoli tecnici locali e all’instaurazione di efficaci rapporti di collaborazione.

La discussione ha riguardato sia problematiche comuni ai tre bacini provinciali di utenza, sia criticità specifiche dei rispettivi territori: si è pertanto parlato di accessibilità dei mezzi pubblici e sicurezza del trasporto, di installazione di sintesi vocali interne ai mezzi per facilitare l’orientamento delle persone in difficoltà, di tecnologie satellitari per l’individuazione dei mezzi e il facile reperimento di informazioni aggiornate in tempo reale. Si è sollevato il problema della mancanza di educazione civica e la necessità di potenziare i canali di informazione/formazione sia degli addetti che dei cittadini. Da parte loro le associazioni si sono rese disponibili per dare pareri sulle soluzioni tecniche che, oltre ad essere economicamente sostenibili, siano anche effettivamente utili ed idonee a risolvere i problemi reali. Un discorso a parte ha meritato la questione dell’accessibilità ai disabili del nuovo centro di interscambio presso la caserma Zucchi, sul quale si proseguirà il tavolo tecnico aperto ieri con l’intervento delle associazioni, del CRIBA e dei tecnici del Comune. 

In un periodo di forte instabilità e risorse pubbliche scarse, si è stati tutti concordi nell’affermare che l’impiego delle nuove tecnologie a disposizione, unito alla sensibilità e alla collaborazione di tutti, non possano nell’immediato risolvere qualunque problema ma siano di certo un ottimo punto di partenza su cui lavorare.







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista
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