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Spett. li Redazioni









di Giornali, Radio e TV

Si chiede cortesemente di voler dare la massima diffusione al seguente comunicato, data la rilevanza sociale dell’iniziativa, il prima possibile; ringraziando si porgono cordiali saluti.









Il presidente prov.le U.I.C.









         (Tirelli Chiara)

COMUNICATO STAMPA

Musical in Teatro a Guastalla per l’Unione Italiana Ciechi

Col patrocinio del Comune di Guastalla, si svolgerà sabato 08 ottobre prossimo con inizio alle ore 20:45, presso il Teatro Ruggero Ruggeri, il musical “I Dieci Comandamenti” messo in scena dalla compagnia “I ragazzi della Pieve di Scandiano”, il cui ricavato sarà devoluto alla sezione di Reggio Emilia dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti, associazione storica che offre assistenza e servizi ad oltre 1100 cittadini con difficoltà visive residenti nel territorio provinciale.

Per i bambini al di sotto dei 10 anni l’ingresso è gratuito e il musical molto consigliato,  per gli adulti, i biglietti sono già disponibili presso la Libreria del Corso di Guastalla, la cartoleria Va Pensiero e l’edicola Hazzard di Gualtieri al prezzo unico di euro 10,00; la biglietteria del teatro sarà comunque aperta un’ora prima dell’inizio dello spettacolo.

Ci auguriamo di cuore l’iniziativa possa incontrare l’interesse di molti e la popolazione tutta possa dimostrare la sua sensibilità verso le tematiche del sociale.







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista

Iscritta nell’Albo di cui alla L.R. 10/95 con n° 005283

Associazione di Promozione Sociale iscritta al Registro Naz.le con il n°17 (L. n.383  7/12/2000)
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