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Spett. li Redazioni









di Giornali, Radio e TV

Si chiede cortesemente di voler dare la massima diffusione al seguente comunicato; ringraziando per la collaborazione, si porgono cordiali saluti.

Il presidente prov.le U.I.C.I.









            Dott.ssa Chiara Tirelli   

COMUNICATO STAMPA

Torneo benefico di pinnacolo per l’Unione Ciechi giovedì 22 marzo

Giovedì 22 marzo prossimo, con inizio alle ore 20:30, si svolgerà presso il Circolo “Centro insieme” di via Canalina 19/1 a Reggio Emilia, un trofeo benefico di pinnacolo aperto a tutti gli appassionati, il cui ricavato sarà in parte devoluto alla sezione provinciale di Reggio Emilia dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti, ormai impegnata da mesi nella raccolta fondi per il finanziamento dei molti servizi erogati ai cittadini affetti da minorazione visiva residenti sul territorio.


Durante la serata saranno assegnati numerosi premi e offerto un ricco buffet; le iscrizioni, già aperte, hanno un costo di 10 euro e vanno effettuate al sig. Porta al numero 338/4288667.


Per ulteriori informazioni sull’associazione rivolgersi alla sede UIC al numero 0522/435656; un grazie sin d’ora a tutti coloro che vorranno partecipare consentendo la buona riuscita dell’iniziativa.







                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista

Iscritta nell’Albo di cui alla L.R. 10/95 con n° 005283

Associazione di Promozione Sociale iscritta al Registro Naz.le con il n°17 (L. n.383  7/12/2000)
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