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UNIONE ITALIANA CIECHI, SCUOLA E SALUTE: IL PROGETTO DI PREVENZIONE PER L’IDENTIFICAZIONE DEI DIFETTI VISIVI SI PRESENTA ALLA CITTÀ

È in programma per Sabato 25 giugno al Cinema Rosebud di Reggio Emilia la presentazione ufficiale degli obiettivi e dei risultati del progetto di prevenzione dei disturbi della vista, promosso dall’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Reggio Emilia, che ha coinvolto da Ottobre 2015 ad oggi oltre 120 classi di diverse scuole primarie del territorio reggiano, per un totale di circa 2.500 bambini.

“Iniziamo dalla prevenzione e formazione dei più piccoli per costruire un futuro migliore ai disabili”. È questo il titolo del progetto che l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI) di Reggio Emilia, con il contributo della Fondazione Pietro Manodori e il Patrocinio della Provincia di Reggio Emilia e di oltre trenta Comuni del territorio, presenterà ufficialmente alla cittadinanza e alle Istituzioni nella giornata di Sabato 25 Giugno alle 9.30 al Cinema Rosebud di Reggio Emilia alla presenza delle autorità locali. Interverranno all’evento la Presidente dell'UICI di Reggio Emilia Chiara Tirelli, la Consigliera della Regione Emilia-Romagna e Presidente della Commissione Parità Roberta Mori, il Presidente della Provincia di Reggio Emilia Giammaria Manghi, la Vicepresidente della Provincia di Reggio Emilia e Sindaco di Correggio Ilenia Malavasi, la Consigliera delegata al Welfare della Provincia di Reggio Emilia e Sindaco di Bagnolo Paola Casali, il Sindaco di Scandiano Alessio Mammi, la Presidente di Farmacie Comunali Riunite Annalisa Rabitti, la Presidente del Lions Club Ferrante Gonzaga di Guastalla Rosella De Lorenzi e il Presidente di Federottica Reggio Emilia Silvio Chierici.

Il progetto di screening gratuito per la prevenzione dei disturbi della vista, rivolto a tutti gli Istituti Comprensivi del territorio provinciale, al quale per l’anno scolastico 2015/2016 hanno aderito 25 scuole primarie tra statali e paritarie, per un totale di 60 complessi, 120 classi e circa 2.500 bambini, nasce dall’esigenza di “fare cultura sull’handicap” e favorire l’integrazione civile e sociale delle persone con difficoltà visive. “La prevenzione è una delle attività primarie della nostra associazione – spiega Chiara Tirelli, Presidente dell'UICI provinciale di Reggio Emilia. “In questi mesi, grazie ad una sistematica attività di sensibilizzazione e prevenzione sul territorio e con l’aiuto di dirigenti scolastici, insegnanti e validi professionisti quali oculisti, ortottisti ed optometristi, siamo riusciti a coinvolgere tantissimi bambini, individuando in alcuni casi (oltre il 25% dei visitati) anomalie e difetti visivi talvolta importanti e suggerendo alle famiglie ulteriori approfondimenti, mediante una visita oculistica completa da effettuare presso lo specialista di fiducia o l’ambulatorio dell’associazione. Il progetto di screening che presenteremo il 25 giugno, infatti, nasce dall'esigenza di monitorare lo stato di salute degli occhi dei bambini, dopo il primo controllo che viene fatto dall’AUSL all'età di 3 anni. Fino agli 8 anni il senso della vista si consolida ed è fondamentale intercettare possibili disturbi visivi al fine di correggerli o, se non altro, di evitare che possano peggiorare. Gli incontri di informazione/formazione svolti negli Istituti Comprensivi e aperti ad alunni, insegnanti di sostegno e curriculari, genitori e altro personale della scuola – continua Tirelli - hanno visto la proiezione di slides e video dedicati, oltre alla distribuzione di poster e materiale illustrato per una corretta formazione sulle principali azioni da mettere in campo in ambito di cura dei propri occhi e prevenzione delle principali malattie legate alla vista (corretta alimentazione, postura sui banchi di scuola, buone abitudini nel gioco, comportamenti da evitare davanti a Tv e Pc). Inoltre, non sono mancate nozioni specifiche sull'utilizzo dei cani-guida per persone non vedenti, argomento che ha suscitato moltissimo interesse tra i bambini. L'impegno a livello di risorse umane ed economiche che il progetto ha richiesto è stato rilevante, ma la collaborazione degli operatori, dei dirigenti scolastici e degli insegnanti del territorio, unita ai tanti apprezzamenti ricevuti dalle famiglie, ci ha motivato a proseguire con fiducia e stiamo anche pensando di riproporre l’iniziativa per il prossimo anno scolastico 2016/2017”.

Il progetto di prevenzione per l’identificazione dei difetti visivi ha interessato gli istituti comprensivi di Busana - Ramiseto, Campagnola - Rio Saliceto, Casalgrande e S. Dorotea, Castelnovo né Monti, Correggio, Fabbrico - Rolo, Gattatico - Campegine, Gualtieri - Boretto, Guastalla e S. Orsola, Luzzara, Novellara, Poviglio - Brescello, Reggio Emilia (Manzoni, Pertini 1 e Pertini 2), Reggiolo, Rubiera, San Polo - Canossa, Scandiano e Toano.

Sabato 25 giugno, durante la mattinata, sarà allestito anche un punto informazioni in cui sarà possibile reperire sia il materiale utilizzato nelle scuole che gli opuscoli informativi sulle iniziative e le attività della sezione UICI reggiana (depliant e cartoline sulle principali malattie legate alla vista per la prevenzione e la riabilitazione).

Inoltre, in occasione della giornata nazionale della Lotteria Louis Braille 2016 “La fortuna è cieca!”, indetta dalla Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti proprio per sabato 25 giugno, la sezione provinciale UICI di Reggio Emilia promuoverà una vendita straordinaria di biglietti, acquistabili anche presso le tabaccherie ad un costo di 3,00 euro. L’estrazione è prevista per l’8 settembre 2016, con un primo premio di 500.000 euro. Obiettivo principale della lotteria nazionale è il finanziamento di attività sportive e motorie di base, rivolte a migliaia di ciechi e ipovedenti in tutta Italia.

SABATO 25 GIUGNO 2016
CINEMA ROSEBUD REGGIO EMILIA (Via Medaglie d’Oro della Resistenza, 6)

PROGRAMMA

ore 9:30
Apertura lavori 

- Saluti della Presidente dell'UICI di Reggio Emilia Chiara Tirelli

- Saluti delle Autorità:

ore 10:00
Presentazione degli obiettivi e dei contenuti del progetto:

- Dott.ssa Veronica Bottazzi

- Dott.ssa Giulia Carretti

- Dott. Silvio Chierici

- Dott.ssa Cinzia Marastoni

- Dott.ssa Mariolina Rinaldini

ore 11:00
Analisi dei risultati del progetto: Dott.ssa Paola Pantaleoni

ore 11:30
Chiusura lavori e aperitivo a cura di "Mente Dolce - Pasticceria Espressiva"

                             Ente in Italia che per legge tutela materialmente e moralmente i privi della vista
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