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INVITO STAMPA

Sabato 10 Dicembre in Biblioteca Panizzi a Reggio Emilia: cerimonia di premiazione del XXV° Concorso nazionale di poesia riservato ai disabili visivi.

Premiazione delle prime tre opere classificate della XXV° edizione del Concorso nazionale di poesia e consegna di un riconoscimento al merito ai migliori poeti delle precedenti edizioni.
Reggio Emilia ospiterà nuovamente la cerimonia di premiazione dei vincitori del Concorso nazionale di poesia riservato ai disabili visivi, giunto quest’anno alla sua XXV edizione. Sabato 10 dicembre alle ore 10:30 presso la sala Emeroteca della Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia si svolgerà la cerimonia di premiazione dei vincitori del Concorso, organizzato dall'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI) di Reggio Emilia, con la partecipazione in giuria dell’Associazione Scrittori Reggiani. Il concorso, a cui accedono ogni anno molti poeti provenienti da tutta Italia, si svolge col patrocinio della Regione Emilia Romagna, della Provincia di Reggio Emilia, del Comune di Reggio Emilia, dell'Istituto regionale per i ciechi "G. Garibaldi” di Reggio Emilia, della Presidenza nazionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti e del Consiglio regionale Emilia-Romagna dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti.

Nella giornata sarà inoltre presentata la versione in audiolibro del racconto “Martino ha le ruote" di Annalisa Rabitti (Corsiero Editore, illustrazioni di Sonia Maria Luce Possentini), un progetto realizzato dal Centro Regionale del Libro Parlato di Modena.

Saranno presenti alla cerimonia di premiazione, oltre ai poeti vincitori e al Maestro Paolo Gandolfi - che allieterà la sala con la sua fisarmonica – diversi rappresentanti delle Istituzioni e professionisti del settore tra cui: Ilenia Malavasi, Vicepresidente della Provincia di Reggio Emilia e Sindaco di Correggio, Annalisa Rabitti, Presidente di Farmacie Comunali Riunite, Giordano Gasparini, Direttore scientifico della Biblioteca Panizzi, Marco Trombini, Presidente regionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Chiara Tirelli, Presidente dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti per la sezione provinciale di Reggio Emilia, Sergio Govi, Presidente dell'Istituto Regionale “G. Garibaldi” per i Ciechi di Reggio Emilia, Clementina Santi, Presidente dell’Associazione Scrittori Reggiani (che ha svolto il ruolo di presidente di Giuria) e Andrea Casoli per Corsiero Editore. Le poesie premiate saranno lette da Giacomo Borgatti, socio dell’Associazione Scrittori Reggiani.
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